

Правила о пересылкѣ военноплѣннымъ писемъ, денежныхъ переводовъ и посылокъ.

Денежные переводы, цѣнныя письма и посылки, вѣсомъ до 12 фунтовъ, съ точнымъ адресомъ военноплѣнныхъ, слѣдуетъ сдавать въ любомъ почтово—телефрафномъ учрежденіи безъ оплаты почтовыми сборами.

Въ Петроградѣ посылки для военноплѣнныхъ принимаются лишь въ Главномъ Почтамтѣ.

Въ тѣхъ случаяхъ, если почему либо не представляется возможнымъ отправить деньги или посылку указаннымъ выше способомъ, ихъ можно адресовать въ Центральное Справочное Бюро о военноплѣнныхъ въ Петроградѣ. При этомъ на отрѣзномъ купонѣ денежного перевода или сопроводительного адреса посылки нужно написать точную копію адреса, присланного плѣннымъ, или вложить въ посылку самое письмо. На посылкѣ или денежномъ переводѣ нужно написать четко: Петроградъ, Инженерная 4. Въ Центральное Справочное Бюро о военноплѣнныхъ—для военноплѣнного (имя, отчество, фамилія и точный адресъ военноплѣнного). Всѣ почтовыя отправленія на имя Бюро (т. е. письма, денежные переводы и посылки) должны приниматься почтовыми учрежденіями бесплатно.

Не разрѣшаются къ пересылкѣ: жидкости, спички, разнаго рода воспламеняющіяся вещества, консервы въ герметически за-паянныхъ жестянкахъ, сухари всякаго рода, сало, икра, спиртные напитки, предметы роскоши, металлы всякаго рода и издѣлія изъ

нихъ, а также предметы въ упаковкѣ изъ металла всякаго рода. Кромѣ того въ Германію не разрѣшается пересылать колбасу и другія издѣлія изъ рубленаго мяса.

Всякаго рода *переписку по дѣламъ*, касающимся пересылки денегъ и посылокъ военноплѣннымъ, нужно адресовать слѣдующимъ образомъ: Петроградъ, Инженерная ул. 4. Въ Почтовый Отдѣлъ Центральнаго Справочнаго Бюро о военноплѣнныхъ. Если деньги и посылки сдаются съ точнымъ адресомъ военноплѣннаго, то почта направляетъ ихъ по назначению, помимо Бюро, а потому въ случаѣ необходимости навести какія-либо справки, нужно обратиться въ то самое почтовое учрежденіе, гдѣ они были сданы, а не въ Бюро.

Центральное Справочное Бюро имѣетъ возможность наводить *справки по телеграфу* о мѣстонахожденіи и здоровье нашихъ военноплѣнныхъ въ Германіи и Австріи. Стоимость запроса съ уплаченнымъ отвѣтомъ опредѣлена въ 6 рублей.

При высылкѣ денегъ на телеграфные запросы отправитель долженъ указать, кромѣ своего адреса, слѣдующія свѣдѣнія о военноплѣнномъ: чинъ, воинскую часть, имя, фамилію и фронтъ (австрійскій или германскій), на которомъ онъ находился. Означенныя свѣдѣнія слѣдуетъ четко и ясно выписать на отрѣзномъ купонѣ денежнаго перевода. Полученныя Бюро въ отвѣтъ на запросъ свѣдѣнія изъ Германіи и Австріи будутъ немедленно сообщены Бюро лицу запрашивавшему и уплатившему деньги за телеграмму.

Письма военноплѣннымъ нужно писать четко и разборчиво, въ видахъ большаго удобства при просмотрѣ ихъ цензурой. Хотя закрытыя письма и не запрещаются къ пересылкѣ, но, по установленному порядку, въ первую очередь цензурются открытые письма. Въ виду того, что писемъ поступаетъ весьма много, отправка закрытыхъ писемъ можетъ происходить лишь съ значительнымъ опозданіемъ, и это обстоятельство отправители должны имѣть въ виду. Кромѣ того, на большинствѣ писемъ нашихъ военноплѣнныхъ, поступающихъ изъ Германіи, имѣется печатная надпись, что отвѣтчиать можно только на открытыхъ письмахъ. По этой надписи можно заключить, что закрытыя письма, поступающія въ нѣмецкую цензуру, задерживаются и не передаются адресатамъ. Въ виду приведенныхъ соображеній можно рекомендовать для сношеній съ нашими военноплѣнными пользоваться *исключительно открытыми письмами*.